Секция «Философия религии и религиоведение»

права женщины по шариату

Научный руководитель – Магомедова Роза Исрапиловна

Абдурахманова Умукульсум Ризвановна

Студент (бакалавр)

Дагестанский государственный институт народного хозяйства, Факультет иностранных языков, Махачкала, Россия

E-mail: loveyourself9912@qmail.com

В нашем обществе прочно укоренилось мнение, что в Исламе положение женщины в обществе ниже, чем положение мужчины, что женщина ущемлена в правах. Она не свободна в своем выборе, должна подчиняться воле родителей и мужа. Давайте же сравним некоторые положения прав женщин в Исламе с современными реалиями.

Я убеждена, что в Дагестане значение женщины обесценивается из-за незнания религии и слепого следования традициям, адатам. В Коране и Сунне прописаны права и обязанности женщин. Рассмотрим некоторые из них.

- 1. Любая девушка (женщина, девочка, не важно) имеет право на содержание. Если она не замужем, то ее содержит отец. При замужестве муж, а в старости, при отсутствии мужа сын. А что происходит в наши дни? В обществе упрочилось мнение, что каждый должен обеспечивать сам себя. В последнее время очень часто сталкиваешься с ситуацией, жена обеспечивает семью, а муж просто сидит дома. И при этом считает себя главой семьи.
- 2. Женщина имеет право на собственное имущество и имеет право работать с соблюдением некоторых правил (например, не оставаться наедине с чужим мужчиной), если работа не мешает основным женским обязанностям, таким как домашнее хозяйство и воспитание детей. Весь ее доход принадлежит только ей, в то время как финансы ее супруга принадлежат семье. Незнание элементарной информации привело в наше время к тому, что жена пашет, как тягловая лошадь, и весь ее доход контролируется мужем, который по исламу должен обеспечивать семью.
- 3. По шариату девушка имеет право получить образование, как религиозное, так и светское. Как же обстоит дело у нас? А у нас многие родители лишают девушек возможности получить образование, считая, что основная цель девушки это выгодно выйти замуж. Муж также считает, что роль женщины это рожать детей, воспитывать их заниматься хозяйством. Но никто не задумывается над тем, что в воспитании детей огромную роль имеет образование родителей.
- 4. Женщина, согласно шариату, имеет право отказаться от брака с мужчиной, если по какой-то причине не видит его в качестве супруга. Навязывание брака и насильственное выдавание замуж исламом запрещено. А многие ли знают об этом? Большинство моих сверстниц об этом и понятия не имеют.

Анализируя даже эти несколько моментов, освещенные в данной статье, можно сделать вывод, насколько продумано отношение к женщине в Исламе, как учтены различные моменты, возникающие в обыденной жизни. Все направлено на то, чтобы женщина могла быть полноправным членом общества, имела свое мнение и возможность самореализации.